

广东世纪达建设集团有限公司：

筑造精品工程 成就世纪之美

文/誉建业

近年来，国家高度重视质量发展，政策文件集中出台，提高企业建造水平、促进企业高质量发展已成为行业共识。近日印发的《广东省促进建筑业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)，更是为书写新时代建筑强省锚定前进方向。

品质创造价值。作为本土建筑和全国建筑装饰的龙头企业，深耕佛山建筑领域数载，广东世纪达建设集团有限公司(以下简称世纪达)始终把工程质量放在最突出的位置，将BIM技术与现场作业相连，让前沿智慧与工程管理相接，用匠心为本地乃至全国人民筑造时代精品。

大潮起珠江，弄潮正当时。世纪达牢牢紧扣“一带一路”的时代脉搏，乘着粤港澳大湾区的东风起而行之。副董事长韦细华说：“公司将以《若干措施》为指引，从自身管理做起，在推行智能建造、发展绿色建筑、实施新型工程组织管理模式、推动科技创新、加强工程质量安全监管、创建优质工程等方面实现企业自身的转型升级、提质增效，与广东建筑业共同进步，促进行业高质量发展。”

精细化管控 为企业发展注入“活水源泉”

提高建造水平和建筑品质，人力资源是关键。在韦细华看来，项目的高质量推动归根到底是要提升人员管理的效能。如何精准施策统筹协调？如何以精细化管控赋能项目生产的提质增效？世纪达有一套成熟的管理机制。

在人员管理上，一方面，大力支持公司员工进行职业技能培训，提升员工职业技能水平，尤其重视现场工人(技工)和管理人员水平，通过内训与外训相结合，多方面共同推动建筑品质提升。另一方面，通过每年参加各级工程项目评优评选，反向推动项目部重视追求项目质量，并在内部方面对项目团队进行评优考察，定期组织公司项目管理人员到优质的项目部参观学习。

在人才梯队建设上，因材施用，大力提拔年轻的业务骨干与管理干部。针对企业需要更多BIM类型技术人才的发展需求，着力培养员工的数字化、智能化意识，不断强化人才的思维导向作用。

同时，高度重视数据化管理。世纪达投资建设大型企业平台系统，实现集团化、财务业务一体化的管控，减少人力成本支出，促进企业效率提高，做到在信息共享时事故的有效预警和提前处理。

在工地人员的实名制管理上，旗下投资的世纪同达自主研发的实名制管理系统，既能满足总承包项目管理需求，同时也可解决装饰行业的管理难题，以信息化管理手段现场扫描并立即出示施工管理情况的要求，并实现数据与政府部门100%全接口。

值得一提的是，世纪达管理还有一大亮点，即以“红色引擎”凝结各方力量，将“红色基因”植入项目建设，做到党建、生产两手抓、两手硬。通过成立佛山首个在建工程项目的桂一社区老旧小区改造项目临时党支部，赓续红色血脉，把弘扬红色精神先锋事迹走进工地，让员工在党史学习中感恩奋进，助



世纪达总部大楼



广州白云国际机场扩建工程二号航站楼幕墙工程(中国建筑工程装饰奖)

推进建设高质量发展。

质安管理常态化 筑牢施工安全管理的“铜墙铁壁”

建筑质量安全，关乎民生需求。改革开放四十余年，佛山这座珠三角腹地城市发生了翻天覆地的变化，一幢幢高楼拔地而起，河道水清岸绿、马路宽阔整洁，城市建设和发展质量成果可见一斑。

“我们对工程品质的追求是一种态度，无论在哪里做都要把它做好。”世纪达常务副总经理王华如是总结公司的经营之道。据介绍，安全文明施工是世纪达各项目工程现场管理工作的重要部分，是安全生产的基本保证，施工质量更是公司多年来坚守的“生命线”，打造精品工程是公司一直坚守的底线。

在安全管理方面，公司每年开年都会严格做好人员的定期培训，通过制成安全教育视频，使其在思想上树牢安全文明生产理念；除了早班教育，还要求做好工人的定期检查，并对技术人员的资质进行严格审核；研发利用二维码进行安全质量技术交底的技术，以及能根据实际施工进度，分阶段分工程施工内容对施工人员进行交底的现场视频监控系统；对于表现良好的项目部，还会在年会上对其进行表彰。

在质量管控方面，针对防水这个“老大难”，公司秉承精益求精的理念，运用现行先进的材料、工艺、技术对项目进行施工。目前，公司在建筑防水、防

渗、防漏领域已拥有专利7项、省级工法1项(应用新型泡沫支撑条及接驳结构的幕墙密封胶施工工法)，该工法的核心技术经广东省建筑业协会组织的鉴定会议鉴定，已达到国内领先水平。

唯其尽精微，方能致广大。凭借多年来对品质的精雕细琢，世纪达收获了群众的良好口碑以及业内的高度认可，斩获殊荣无数。包括国家建筑质量最高奖——鲁班奖、中国建筑工程装饰奖、建筑装饰及建筑幕墙样板工程，并连续多年荣获中国建筑装饰行业百强企业、中国建筑幕墙行业百强企业等多项殊荣。

如今，在很多城市都可见到世纪达设计的建筑装饰及建筑幕墙作品，为都市增添了一道道亮丽的风景。

建筑工地信息化 为施工建设插上“智慧双翼”

广州白云机场扩建工程二号航站楼幕墙工程、中国南方航空大厦幕墙工程、保利中融广场商业楼装修工程、广州报业文化中心项目幕墙工程和装修工程、蕉岭一房一馆一中心陈列布展项目……一个个世纪达承建的重点项目，高质履约的背后，于细微处彰显智慧建造的因素。为响应《若干措施》关于推进新型建筑工业化导向，世纪达开展智慧建造，着力推动新一代信息技术与建筑工业化技术协同发展。

在信息化技术方面，把BIM技术植入项目施工管理中，利用BIM技术进行项目设计、施工图加工图等深化设计

(包括碰撞检测及调整)，以及项目质量、安全、进度、材料采购等信息化技术的研究与应用；成立BIM应用研发小组，设计效果漫游，材料下单，进行施工场地布置、施工方案模拟、制定5D进度计划及进度控制、质量安全管控、抽料算量、结算核对等。

探索BIM技术在施工图审查的应用，统筹上下游企业与工程现场管理结合，打造设计施工一体化、数字化工地融合，实现技术管理、质量管理、安全管理、环境管理等全流程全过程管控。目前，已结合在地政策进行了相关的试点和测试，包括对施工重点部门及节点进行重点检查的远程视频移动监控。

为解决长期以来工程项目材料供应链的行业痛点，公司还于2017年成立了世纪同达供应链服务平台，通过云计算、移动互联网打通了项目采购上下游，大大缩短了采购周期、降低了采购成本。

技术与创新永无止境，韦细华介绍，世纪达还积极与各大互联网巨头、理工高校、行业协会等保持长期、深入的合作，如与京东一直在探讨金融、区块链、物联网、AR方面的合作，通过AR技术合作研发，致力打造国内首个用于建筑施工领域的虚拟现实增强方案，赋能行业的革命性创新。

绿色文明施工 助力打赢“蓝天保卫战”

近年来，国家高度重视绿色施工、文明施工，其中，“四节一环保”(即节能、节地、节水、节材和环境环保)的理念更是被广泛应用于施工建设中。

为助力打赢“蓝天保卫战”，世纪达积极在绿色建造等前沿技术方面进行探索，为打造优质工程添砖加瓦。据介绍，公司自2004年起便通过环境管理体系认证并保持至今，严格执行环境管理体系要求，着力提升绿色建造水平。

在源头上，世纪达即要求从装饰设计中必须选用国家、行业推广的环保材料，为绿色施工创造必要条件；积极采用住房城乡建设部公布的建筑业10项新技术及当前建筑装饰行业重点推广的10项新施工技术；在施工前编制明确绿色施工文明目标，组织编制《绿色施工文明管理的专项施工方案》；在具体落实上，全过程严格按专项施工方案落实各阶段、重要节点检查；积极申报“绿色施工工地”，持续提高绿色施工能力与水平。

针对建筑废弃物的收置，世纪达推行定期大排查制度，对渣土施工工地、渣土消纳场和渣土运输公司实行问题季度大排查，严格实行台账管理和问题清单销号制度，并强化渣土运输的全过程监管，通过加装GPS定位追踪，严格管控工地运输车辆的路线。

此外，公司还在工地内设置小型气象站系统，同工地喷淋系统联网，实时显示风力、风向、温度、湿度和颗粒物浓度数据。一旦PM2.5浓度达到临界值，工地喷淋就自动开启降尘。项目建设过程中引入人工智能、物联网等新技术，通过信息化、数字化、智能化管理，实时显示工地塔吊、用电区、钢筋作业区等各单元间的工作状态。现场管理人员通过屏幕和手机，即可24小时了解施工现场安全管理等情况。